




　　　　　　特に有効だと思わなかった理由は何ですか？２つ以内で選んでください。

構成比 構成比 構成比 構成比 構成比 構成比 構成比 構成比

①融資は受けられたが、総融資額の増加
にはつながらなかった

1 12.5 1 20.0 1 10.0 3 33.3 6 28.6 0 0.0 0 0.0 12 20.3

②金融機関独自融資と比べてトータルコス
トでメリットがなかった

5 62.5 4 80.0 7 70.0 5 55.6 12 57.1 2 100.0 3 75.0 38 64.4

③自社のニーズに合った融資制度がな
かった

0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 4.8 0 0.0 0 0.0 1 1.7

④その他 1 12.5 0 0.0 2 20.0 1 11.1 2 9.5 0 0.0 1 25.0 7 11.9

無回答 1 12.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 1.7

総　合 8 100.0 5 100.0 10 100.0 9 100.0 21 100.0 2 100.0 4 100.0 59 100.0

①融資は受けられたが、
　総融資額の増加にはつながらなかっ
た
②銀行独自融資と比べて
　トータルコストでメリットがなかった

③利用してみたい魅力的な
融資制度が見当たらなかった

④その他

無回答

総合

項　目
製　造 建　設 卸　売 小　売 サービス 不動産 業種不明

12.9%

20.0%

総　合

14年度 15年度 16年度 17年度 18年度 19年度

21.1%

0.0%

100.0%

26.7%

46.7%

17.3%

6.7%

2.7%

100.0%

17.1%

50.0%

13.3%

14.4%

3.7%8.9%

17.2%

58.6%

3.4%

8.6%

100.0%

12.1%

100.0%

68.8%

6.3%

8.3%

3.7%

5.6%

100.0%

42.2%

20.3%

64.4%

1.7%

11.9%

0.0%

100.0%

16.7%

70.4%

20年度

1.7%

100.0%

13年度

22.1%

53.2%

10.4%

13.0%

1.3%

100.0%

16.7%

Ｑ３

回答総数は５９件。

「有効でない」理由としては「トータルコストでのメリットがない」との回答が一番多く、3８件 6４.

４％となった。（1９年度3３件 ６８.８％）

①融資は受けられたが、総

融資額の増加にはつながら

なかった

20.3% ②金融機関独自融資と比べ

てトータルコストでメリッ

トがなかった

64.4%

③自社のニーズに合った

融資制度がなかった

1.7%

④その他

11.9%

無回答

1.7%
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①融資は受けられたが、総融資額の増

加にはつながらなかった

②銀行独自融資と比べても金利面での

メリットがなかった

③利用してみたい魅力的な融資制度が

見当たらなかった

④その他

無回答

コスト的にメリットがないという意見が多い
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　　　　　　　当協会をご利用になって、不便なことや不満な点はありましたか？３つ以内で選んでください。

構成比 構成比 構成比 構成比 構成比 構成比 構成比 構成比

①信用保証制度の仕組みがわかりにくい 53 9.2 51 7.6 56 9.5 57 8.8 72 8.9 29 13.2 15 8.1 333 9.0

②保証商品がわかりにくい 30 5.2 31 4.6 31 5.2 43 6.7 44 5.5 18 8.2 6 3.2 203 5.5

③手続きや必要書類を揃えるのが面倒 82 14.3 115 17.1 83 14.0 91 14.1 118 14.7 29 13.2 27 14.6 545 14.8

④融資実行までに時間がかかる 72 12.6 110 16.3 70 11.8 115 17.8 98 12.2 28 12.8 27 14.6 520 14.1

⑤信用保証料が負担である 153 26.7 173 25.7 152 25.7 157 24.3 212 26.3 28 12.8 54 29.2 929 25.2

⑥無担保の保証限度額が少ない 70 12.2 88 13.1 95 16.1 70 10.8 119 14.8 37 16.9 15 8.1 494 13.4

⑦その他 7 1.2 7 1.0 10 1.7 9 1.4 20 2.5 7 3.2 3 1.6 63 1.7

⑧特にない 92 16.1 86 12.8 89 15.1 90 13.9 109 13.5 36 16.4 27 14.6 529 14.3

無回答 14 2.4 13 1.9 5 0.8 14 2.2 13 1.6 7 3.2 11 5.9 77 2.1

総　合 573 100.0 674 100.0 591 100.0 646 100.0 805 100.0 219 100.0 185 100.0 3,693 100.0

①信用保証制度の仕組みがわかりにくい

②保証商品がわかりにくい

③手続きや必要書類を揃えるのが面倒

④融資実行までに時間がかかる

⑤信用保証料が負担である

⑥無担保の保証限度額が少ない

⑦その他

⑧特にない

無回答

総　合

28.4%

14.3%

2.1%

100.0%

3.1%

100.0%

2.7%

100.0%

3.7%

100.0%

14.1%

25.2%

13.4%

1.7%5.2%

2.8%

100.0%

3.2%

15.1%

23.7%

20年度

9.0%

5.5%

14.8%15.3%

13.3%

18年度 19年度

0.0%0.0%

3.6%

13.7%

不動産 業種不明
項　目

製　造 建　設 卸　売 総　合

13年度 14年度 15年度 16年度 17年度

サービス

0.0%

3.4%

12.7%

13.0%

15.7%

16.1%

0.0%

3.7%

16.6%

小　売

2.9%

21.6%

11.3%

11.2%

7.6%

11.5%

3.8%

10.0%

4.6%

21.4%

19.2%

17.0%

27.6%

14.0%

13.3%

26.2%

13.9%12.5%

5.5%

100.0%

12.9%

0.0%

3.8%

25.8%

18.2%

0.0%

13.9%

0.0%

4.1%

11.8%

31.7%

14.8%

33.2%

15.6%

3.0%

100.0%

3.4%

100.0%

16.9%

3.9% 4.9%

12.0%

Ｑ４

回答総数は3,693件。「信用保証料が負担である」との回答が最も多く929件、25.2％（前年度

684件、33.2％）、次いで「手続きや書類を揃えるのが面倒」545件、14.8%（前年度287件、

13.9%）、「融資実行までに時間がかかる」520件、14.1%（前年度243件、11.8%）となった。

また、不満等「特にない」との回答は529件、14.3%（前年度286件、13.9%）だった。

①信用保証制度の仕組みが

わかりにくい

9.0%

②保証商品がわかりにくい

5.5%

③手続きや必要書類を

揃えるのが面倒

14.8%

④融資実行までに

時間がかかる

14.1%⑤信用保証料が負担である

25.2%

⑥無担保の保証限度が少な

い

13.4%

⑦その他

1.7% ⑧特にない

14.3%

無回答

2.1%

13年度 14年度 15年度 16年度 17年度 18年度 19年度 20年度%

①信用保証制度の仕組みがわかりにくい

②保証商品がわかりにくい

③手続きや必要書類を揃えるのが面倒

④融資実行までに時間がかかる

⑤信用保証料が負担である

⑥無担保の保証限度額が少ない

⑦その他

⑧特にない

無回答

保証料の負担感が連続第一位

手続き面への不満がやや増加

融資実行までの時間への不満が増加

4



構成比 構成比 構成比 構成比 構成比 構成比 構成比 構成比

①ある 118 34.6 122 32.3 118 35.1 117 31.3 190 39.8 52 38.5 32 28.6 749 34.8

②ない 222 65.1 255 67.5 217 64.6 254 67.9 286 60.0 82 60.7 69 61.6 1,385 64.3

無回答 1 0.3 1 0.3 1 0.3 3 0.8 1 0.2 1 0.7 11 9.8 19 0.9

総　合 341 100.0 378 100.0 336 100.0 374 100.0 477 100.0 135 100.0 112 100.0 2,153 100.0

構成比 構成比 構成比 構成比 構成比 構成比 構成比 構成比

①非常に良い 23 19.5 20 16.4 19 16.1 38 32.2 34 17.8 17 32.1 7 21.9 158 21.0

②良い 63 53.4 64 52.5 72 61.0 48 40.7 95 49.7 22 41.5 13 40.6 377 50.1

③普通 29 24.6 30 24.6 25 21.2 29 24.6 55 28.8 14 26.4 10 31.3 192 25.5

④悪い 3 2.5 4 3.3 1 0.8 2 1.7 6 3.1 0 0.0 1 3.1 17 2.3

⑤非常に悪い 0 0.0 2 1.6 1 0.8 0 0.0 1 0.5 0 0.0 1 3.1 5 0.7

無回答 0 0.0 2 1.6 0 0.0 1 0.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 0.4

総合 118 100.0 122 100.0 118 100.0 118 100.0 191 100.0 53 100.0 32 100.0 752 100.0

小　売

業種不明

　　　　　　　　　　　　電話や窓口相談など、当協会職員と話す機会を持たれたことがありますか？

項　目
総　合製　造 建　設 卸　売 小　売 サービス 不動産

　　　　　　　　　　　　　（１）で「ある」と答えた方に、職員の対応についてお伺いします。
　　　　　　　　　　　　　　①言葉遣い・態度・接遇応対はいかがでしたか？

サービス 不動産 業種不明 総　合
項　目

製　造 建　設 卸　売

Ｑ５-（２）

この設問は、職員と接したことがあると答えた企業に回答いただいており、回答総数752件。

「非常に良い」と回答した企業は158社、21.0％で、「良い」と回答した企業（377社、50.1％）

と合算すると、535社、71.1％となりました。

回答総数は2,153件。

協会職員と接したことが「ある」との答えは、749件、34.８％にとどまりました。

Ｑ５-（１）

①ある, 34.8%

②ない, 64.3%

無回答, 0.9%

①非常に良い

21.0%

②良い

50.1%

③普通

25.5%

④悪い

2.3%

⑤非常に悪い

0.7% 無回答

0.4%
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　　　　　　　　　　　②職員の対応は的確でしたか？

構成比 構成比 構成比 構成比 構成比 構成比 構成比 構成比

①非常に的確 15 12.7 16 13.1 14 11.9 30 25.4 32 16.8 15 28.3 6 18.8 128 17.0

②的確 68 57.6 57 46.7 69 58.5 49 41.5 81 42.4 21 39.6 14 43.8 359 47.7

③普通 32 27.1 39 32.0 30 25.4 29 24.6 64 33.5 15 28.3 9 28.1 218 29.0

④やや的確でない 3 2.5 7 5.7 4 3.4 8 6.8 12 6.3 1 1.9 0 0.0 35 4.7

⑤的確でない 0 0.0 3 2.5 1 0.8 1 0.8 1 0.5 0 0.0 3 9.4 9 1.2

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.8 1 0.5 1 1.9 0 0.0 3 0.4

総　合 118 100.0 122 100.0 118 100.0 118 100.0 191 100.0 53 100.0 32 100.0 752 100.0

　　　　　　　　　　③職員の対応について、全体的な印象はいかがでしたか？

構成比 構成比 構成比 構成比 構成比 構成比 構成比 構成比

①非常に良かった 18 15.3 16 13.1 18 4.6 31 26.3 30 15.7 17 32.1 7 21.9 137 18.2

②良かった 64 54.2 61 50.0 70 17.7 49 41.5 93 48.7 23 43.4 12 37.5 372 49.5

③普通 30 25.4 33 27.0 25 6.3 33 28.0 59 30.9 11 20.8 11 34.4 202 26.9

④悪かった 4 3.4 8 6.6 3 0.8 4 3.4 7 3.7 1 1.9 0 0.0 27 3.6

⑤非常に悪かった 1 0.8 2 1.6 1 0.3 0 0.0 1 0.5 0 0.0 2 6.3 7 0.9

無回答 1 0.8 2 1.6 1 0.3 1 0.8 1 0.5 1 1.9 0 0.0 7 0.9

総　合 118 100.0 122 100.0 118 29.9 118 100.0 191 100.0 53 100.0 32 100.0 752 100.0

小　売

小　売 総　合

項　目
製　造 建　設 卸　売 サービス 不動産 業種不明 総　合

項　目
製　造 建　設 卸　売 サービス 不動産 業種不明

Ｑ５-（２）

「非常に的確」と答えた企業は、128件、17.0％、「的確」と答えた企業（359件、47.7％）と合

わせると、487件、64.7％となった。

Ｑ５-（2）

「非常に良かった」と回答した企業が137社、18.2％で、「良かった」と回答した企業372社、49.5％

と合わせると509社、67.7％だった。「悪かった」「非常に悪かった」は合算で4.5％となった。

①非常に良かった

18.2%

②良かった

49.5%

③普通

26.9%

④悪かった

3.6%

⑤非常に悪かった

0.9%
無回答

0.9%

①非常に的確

17.0%

②的確

47.7%

③普通

29.0%

④やや的確でない

4.7%

⑤的確でない

2.0%
無回答

0.4%
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　　　　　　　　　　当協会についての情報は主にどのような方法で入手していますか？（複数回答あり）

構成比 構成比 構成比 構成比 構成比 構成比 構成比 構成比

①協会職員から直接聞く 8 2.0 13 2.9 12 3.0 12 2.7 20 3.5 5 3.1 2 1.6 72 2.8

②保証協会のパンフレット、ダイレクト
メールなど紙面から

21 5.2 14 3.1 17 4.3 13 2.9 29 5.1 11 6.8 6 4.7 111 4.3

③保証協会のホームページから 11 2.7 9 2.0 16 4.1 9 2.0 34 5.9 9 5.6 4 3.1 92 3.6

④金融機関の担当を通じて 320 78.8 352 77.7 307 77.7 336 75.5 395 68.9 111 68.9 93 72.1 1,914 74.7

⑤区市役所等の窓口で 35 8.6 56 12.4 34 8.6 64 14.4 72 12.6 19 11.8 10 7.8 290 11.3

⑥その他 6 1.5 6 1.3 5 1.3 5 1.1 13 2.3 2 1.2 3 2.3 40 1.6

無回答 5 1.2 3 0.7 4 1.0 6 1.3 10 1.7 4 2.5 11 8.5 43 1.7

総　合 406 100.0 453 100.0 395 100.0 445 100.0 573 100.0 161 100.0 129 100.0 2,562 100.0

　　　　　　　　　　現在の情報収集の方法に満足していますか？

構成比 構成比 構成比 構成比 構成比 構成比 構成比 構成比

①満足 226 66.3 260 68.8 233 69.3 254 67.9 336 70.4 96 71.1 60 53.6 1,465 68.0

②不満がある 61 17.9 56 14.8 56 16.7 61 16.3 77 16.1 20 14.8 20 17.9 351 16.3

無回答 54 15.8 62 16.4 47 14.0 59 15.8 64 13.4 19 14.1 32 28.6 337 15.7

総　合 341 100.0 378 100.0 336 100.0 374 100.0 477 100.0 135 100.0 112 100.0 2,153 100.0

小　売

卸　売

不動産

サービス 不動産 業種不明

項　目
製　造 建　設 卸　売 サービス 総　合

総　合
項　目

製　造 建　設

判別不能等

小　売

Ｑ６- (1)

回答総数2,562件。そのうち、「金融機関の担当者を通じて」がもっとも多く1,914社、74.7％で、次

の「区市役所の窓口」290社、11.3％を始め、他の項目を大きく引き離す結果となった。

Ｑ６-（2）

この設問は、(1)で回答した情報収集の方法についての満足度を聞いたもの。「満足」と回答した企業が、

1,465社、６８.０%で、「不満がある」と回答した企業は351社、16.3%だった。（昨年度150社、

9.7％）

①協会職員から直接聞く

2.8%
②保証協会のパンフ・ＤＭなどの紙

面から

4.3%
③保証協会のホームページから

3.6%

④金融機関の担当を通じて

74.7%

⑤区市役所等の窓口で

11.3%

⑥その他

1.6%

無回答

1.7%

①満足

68.0%

②不満がある

16.3%

無回答

15.7%
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　　　　　　　貴社の事業経営において、今もっとも必要だと感じることはどんなことですか？３つ以内で選択してください。

構成比 構成比 構成比 構成比 構成比 構成比 構成比 構成比

①新商品・新サービス・新技術の開発 96 11.9 38 4.6 116 14.7 65 8.2 99 9.1 21 7.7 31 11.9 466 9.7

②取引先の拡大 208 25.9 206 25.2 205 25.9 114 14.3 243 22.5 36 13.2 55 21.1 1,067 22.1

③設備投資 89 11.1 39 4.8 35 4.4 88 11.0 102 9.4 25 9.2 20 7.7 398 8.2

④運転資金の確保 209 26.0 285 34.8 226 28.6 246 30.9 303 28.0 77 28.2 70 26.8 1,416 29.3

⑤資金調達手段の多様化（在庫担保の活用など） 42 5.2 35 4.3 40 5.1 52 6.5 38 3.5 34 12.5 11 4.2 252 5.2

⑥事業後継者および従業員の育成 111 13.8 138 16.9 103 13.0 98 12.3 161 14.9 37 13.6 38 14.6 686 14.2

⑦専門家からのアドバイス 5 0.6 10 1.2 10 1.3 17 2.1 8 0.7 5 1.8 3 1.1 58 1.2

⑧異業種との交流機会 12 1.5 18 2.2 14 1.8 13 1.6 22 2.0 5 1.8 11 4.2 95 2.0

⑨広告・宣伝活動 18 2.2 35 4.3 26 3.3 73 9.2 69 6.4 22 8.1 17 6.5 260 5.4

⑩その他 3 0.4 5 0.6 5 0.6 15 1.9 20 1.8 1 0.4 1 0.4 50 1.0

無回答 11 1.4 9 1.1 10 1.3 16 2.0 17 1.6 10 3.7 4 1.5 77 1.6

総　合 804 100.0 818 100.0 790 100.0 797 100.0 1082 100.0 273 100.0 261 100.0 4,825 100.0

項　目
小　売製　造 建　設 卸　売 サービス 不動産 業種不明 総　合

回答総数は4,825件で、そのうち「運転資金の確保」が1,41６件、２９.３%と最も多く、次いで、

「取引先の拡大」で1,067件、２２.１%だった。

Ｑ７

①新商品・新サービス・新

技術の開発

9.7%

②取引先の拡大

22.1%

③設備投資

8.2%
④運転資金の確保

29.3%

⑤資金調達手段の多様化

（在庫担保の活用など）

5.2%

⑥事業後継者および従業員

の育成

14.2%

⑦専門家からのアドバイス

1.2%

⑧異業種との交流機会

2.0%

⑨広告・宣伝活動

5.4%

⑩その他

1.0%

無回答

1.6%

8


